
CROISSANCE ÉCONOMIQUE 2006 : 
QUI SONT LES BÉNÉFICIAIRES ?

En 2006, le PIB luxembourgeois s’est établi à 33 054,8 millions d’euros contre 29 396,4 millions en 2005, soit 

une croissance de 12,4% en valeur (6,2% en volume). Au total, sur les 3.658,4 millions d’euros supplémen-

taires de PIB en 2006 : 

• 894,4 millions sont allés aux salariés1, soit 24,4% de l’augmentation du PIB ;

• 2 525 millions sont allés aux entreprises sous forme d’excédent d’exploitation (profi t avant amortisse-

 ments, remboursement d‘emprunts et impôts) et revenus mixtes (revenus des entrepreneurs indivi-

 duels), soit 69% de l’augmentation du PIB.
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Alors que l’emploi salarié, c‘est-à-dire le nombre de salariés, a augmenté en 2006 à un rythme plus soutenu 

qu’en 2005 (+4,1% contre +3,2%), il est à noter que la progression de la rémunération des salariés a été en 

2006 inférieure à 2005. Cette répartition en défaveur des salariés est encore accentuée fi scalement puisqu’en 

2006, l’impôt sur les traitements et salaires a progressé de 160,8 millions d’euros, pendant que l’impôt sur les 

bénéfi ces des sociétés se réduisait, lui, de 72,4 millions.

Notons encore que la progression de l’excédent d’exploitation et revenus mixtes en 2006, avec 2,5 milliards 

d’euros est de loin la plus forte progression jamais enregistrée avec près du double de l’année précédente.

1 Rappelons qu‘il s‘agit de la masse salariale globale comprenant les cotisations salariales et patronales, ainsi que les impôts sur les 

traitements et les salaires.

Répartition de l‘augmentation du PIB en 2006 en millions d‘euros et en pourcentage
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